Savoir Si. 2 : Mireratiori, thajoratiors d¢ svites

Eibtraifiztnent 1

1) Soit (a,) la suite définie par a,;; = f(a,) etay = 6 ou f est la fonction définie sur R par :
f(x) = 1,4x — 0,05x2
a. Etudier les variations de f sur [0; 8]

b. Démontrer par récurrence que, pour tout entier natureln,ona 0<wu, <8

2) (b,) définieparby =2 etb,,, = % -3

Démontrer par récurrence que, pour tout entier natureln, —6 < b,, < 2

Eftraifgemeit 2

1) (v,) définie parvy = 2 et v,y = gvn + én +1

Démontrer par récurrence que, pour tout entier natureln, v, <n+3

, e 1
2) Soit (ap) la suite définie par an,q = an, X e“metay ==

a. Etudier le sens de variation de la fonction f définie sur [0; + o[ telle que a,.; = f(a,)

[

b. En déduire que, pour tout entier naturel n,onal < a,, < -

N

Eftraifetenit 3

e 1 .
1) (u,,) définieparuy =3 etuy, =2+ — On admet que, pour tout entier naturel n,onau, >0
n

Démontrer que, pour tout entier natureln, 2 <u, <3

2x+1
x+1

2) Soit g la fonction définie sur [0; 2] par g(x) =
a. Déterminer le sens de variation de g sur [0; 2]

b. Soit (wy,) la suite définie par w, = 1 et w,,,; = g(w;,,). Démontrer que, pour toutn,onal < w, < 2



LEBtraifetmest &

| w

1) Soit (x,,) la suite définie par x,,4; = x2 — 2x, + 2 etxy = >
a. Etudier le sens de variation de la fonction f définie sur [1; +oo[ telle que x4 = f(xy,)

b. En déduire que, pour tout entier naturel n,onal < x, < 2

2) (uy,) définie paruy =1 et uy,yq = +/2u, + 3.

Démontrer que, pour tout entier natureln, 0 <wu, <3

Eftraifietment §

1) Soit (wy,) la suite définie par w41 = /2w, + 3 etwy; =0
a. Etudier les variations de la fonction f définie sur [0; +oo[ par : f(x) = V2x + 3

b. Démontrer par récurrence que, pour tout entier natureln,ona 0<w, <3

e . 2
2) (u,) définie par uy = 3 et pour tout entier naturel n: u,,; = JUn — 1.
Démontrer que, pour toutn € N, u,, > —3



Correctioris Savoir Si. 2

Corrig¢ LEfitraifi¢tnenit 1

1)a. Onaf'(x) =1,4—-0,1x f,3(5 ) — - 104 - +00
Donc f est croissante sur [0; 8] X
f(x) 7 N

b. Initialisation : Pourn =0ona:a, =a;, =6
donc 0 < a, <8 estvraipourn=20

Hérédite : Si0 < a, < 8 estvraipourn =p,ona:0<a, <8
Or la fonction f est croissante sur [0; 8] donc f(0) < f(ap) < f(8)
Orf(0) =0 et f(8)=8 donc 0 <a,,; <8
Alors0 < a, <8estvraipourn=p+1

Conclusion : Pour tout entier natureln,ona:0<a, <8

2) Initialisation : Pourn = 0ona:b, = by = 2donc—6 < b,, < 2 est vraie est vrai pourn = 0
Hérédité : Si —6 < b,, < 2 est vrai pourn = p, alorsona: —6 < b, < 2
> -3<-h,<1 = —6<-b,—3<-2<2 alorsona:—6<-b,—3<2

= —6<b,; <2 Alors—6 < b, < 2estvraipourn=p +1

Conclusion : Pour tout entier naturel n,ona: -6 < b, <2

Corrig¢ Lpitraifictnerit 2

1) Initialisation : Pourn =0 ona:v, =vy=2etn+ 3 =3 donc v, <n+ 3 estvraie pourn =0
Hérédité : Si v, < n + 3 est vraie pourn = p, alorsona v, <p+3
AIorspourn=p+1,onavn=vp+1=§vp+§p+1etn+3=p+4.

2 2 2 1 2 1 2 1 2 1
Or v, Sp;l—3:>§vp1§§(p+3) = S +p<s(@+3)+ip = Iytip+lss(P+3)+ip+1
= Upyp < P+ 1+ Pt 1= v,,;<p+2 etparélargissement de l'inégalité¢ v, <p+2+2

= V1 <(@P+1)+3 Alorsv,<n+3estvraipourn=p+1

Conclusion : Pour tout entier naturel n,ona:v, <n+ 3

1
2) a. Soit f(x) = xe™ f,g(cx) L T 0 = e
Onaf'(x) =e™+x(—e™)=10—-x)e™*
f'estdusignede 1 —x (car I'exponentielle est toujours positive) f(x) / N

e 1 1 .
b. Initialisation : Pourn = 0onaay = > donc 0 < ag < > estvraie pourn = 0

Or la fonction f est croissante sur [0; %] donc f(0) < f(ap) <f (%)
e~ 05 -0,5

Avec f(0) =0 et f(%) =——= 0,3 onendéduitque 0 <u,,q < 67

T . 1 . 1
Hérédité : Si 0 < a,, < - estvraiepourn=p,ona 0<a, <-
2 P=2

A 1 1 .
et par élargissement: 0 < a,,; < p Alors 0<a,< 5 estvraiepourn =p +1

. . 1
Conclusion : Pour tout entier natureln,ona:0<a, < 2



Corrig¢ LEfitraifictnerit 3

1) Initialisation : pourn = 0onauy = 3 donc 2 <uy <3 donc2 < u, < 3 estvraiepourn =20

Héredité: S2 < u,, < 3 i estvraie pourn = p,alorsona 2 <wu, <3

donc 2>+ >1 o I<lin<d
2 Up 3 3 Up 2
Orona2< getg < 3 D’ou par élargissement 2 < ui+ 2<3© 2<upy, <3
1)
Alors 2 <u, <3 estvraiepourn=p+1
Conclusion : Pour tout entier natureln,ona:2 <wu, <3
2(x+1)—(2x+1) 1 X 0 2
] _ X —zX _ [}
2)a. Onag'(x) = i a0 g'(x) +
Donc g est croissante sur [0; 2] g(x) /

b. Initialisation : Pourn = 0onawy = 1donc 1 <w, <2 estvraiepourn =20

Hérédité : Si 1 <w, < 2 estvraiepourn=p,ona:1 <w, <2
Or la fonction g est croissante sur [1; 2] donc g(1) < g(wp) <g(2)
Avec g(1) = % et g(2) = S on en déduit que % < Wpyp < z

et par élargissement: 1 <w,,; < 2. Donc1 <w, <2 estvraiepourn=p+1

Conclusion : Pour tout entier natureln,ona:1 <w, <2

Corrig¢ Efitraifietnerit 1

. — 1 + o0
1) a. Soit f(x) = x? —2x + 2 ,x ad
Onaf'(x)=2x—-2 f1(x) - 0 4
Donc f est croissante sur [1; +o0] fx) N “

e 3 .
b. Initialisation : Pourn = 0onax, = > donc 1 <x, <2 estvraiepourn =0

Héredité : Si1 < x, < 2 estvraie pourn = palorsona 1 < x, <2
Or la fonction f est croissante sur [1 ;2] donc f(1) < f(xp) < f(2)
Avec f(1) =1 et f(2) =2 onendéduitque 0 < x,,1 <2
Donc1l < x,, < 2estvraiepourn =p +1

Conclusion : Pour tout entier naturel n,ona:1 <x, <2

2) Initialisation : pourn =0o0na: 0<1<3 donc 0<u, <3 estvraiepourn =0

Héredité : Si0 < u, < 3 estvraie pourn = p,alorsona 0<wu, <3
donc 3<2u,+3<9 et V3 < /2u, + 3 < 3 car la fonction racine est croissante
Orona0 < +/3 D’ou par élargissement 0 < /2u, +3<3& 0< Up1 <3
Donc0 <u, <3estvraiepourn=p+1

Conclusion : Pour tout entier natureln,ona: 0 <wu, <3



Corrigé Eftraifefiert §

rren 21 X 0 +0o0
1)a.Onaf(x)—2m—m>O @) n
Donc f est croissante sur [0; +oo][ f(x) A

b. Initialisation : Pourn = 0onawy, = 0 donc 0 < w, < 3 estvraiepourn =20
Héredité : Si 0 < w,, < 3 est vraie pourn = p, alorsona:0<w, <3
Or la fonction f est croissante sur [0; 3] donc f(0) < f(wp) <f(3)
Avec f(0) = /3 et f(3) = 3 on en déduit que V3 < Wpi1 <3
et par élargissement: 0 < w,,;; < 3. Donc0 <w, < 3 estvraiepourn=p+1

Conclusion : Pour tout entier natureln,ona: 0 <w, <3

2) Initialisation : pourn =0ona: u, =3 = —3 doncu, = —3 estvraie pourn =0

otk e . 2 2
Hérédité : Siu, = —3 est vraie pourn = p, alorsona u, = —3 donc 3Up 2 -2 = JUp 1>-3
Donc u,,q1 = -3 Doncu, = —3estvraiepourn=p+1

Conclusion : Pour tout entier naturel n,ona: u,, > —3



